
NL/BENL/BEFR/BEFR/BEFR/BE

FR/BEGB/IEGB/IEGB/IEGB/IE

DE/AT/CHDE/AT/CHDE/AT/CHDE/AT/CH

Behandel de houten tegels met daarvoor geschikte verzorgingsproducten voor, 
of direct na, het leggen. Geschikte houtverzorgingsproducten zijn verkrijgbaar bij 
gespecialiseerde zaken.

 � Verzorging en behandeling
Acacia is een soort hardhout dat goed bestand is tegen milieu-invloeden en 
slechte weersomstandigheden. Zelfs onbehandeld gaat het lang mee. Als het niet 
behandeld is, wordt het met de tijd echter grijs, in het bijzonder die tegels die het 
hele jaar blootgesteld zijn aan milieu-invloeden en negatieve weersinvloeden. 
Gebruik om dat te vermijden resistente hardhoutolie of houtkleurmiddel bestemd 
voor gebruik buitenshuis en breng dit regelmatig aan. Dit kan echter niet op een 
later tijdstip worden gedaan.

 � Schoonmaken
1. Voorbehandeling: Maak de houten tegels schoon met een mild sopje. 

Alhoewel acaciahout redelijk bestand is tegen water, wordt aanbevolen weinig 
water te gebruiken en het aan te brengen op een groot eerder dan op een 
klein oppervlak. Laat de houten tegels na behandeling goed drogen. 

 VOORZICHTIG! Gebruik nooit hogedrukreinigers om de houten tegels 
schoon te maken.

2. Oliën: Houten tegels moeten geolied of gekleurd worden voordat ze 
gelegd worden. Dit kan ook gedaan worden direct na het leggen maar 
zeker niet later. Laat de houten tegels na behandeling goed drogen. Gebruik 
acaciahoutolie, gepigmenteerde olie of kleurmiddel geschikt voor gebruik 
buitenshuis. Open-porie houtverzorgingsproducten met extra UV-bescherming 
kunnen ook gebruikt worden voor het onderhoud van houten tegels. 

HOUTTEGELS

 � Inleiding
Hartelijk gefeliciteerd met de aankoop van uw nieuwe product. U hebt voor een 
hoogwaardig product gekozen. Maak u voor de eerste ingebruikname vertrouwd 
met het product. Lees hiervoor aandachtig de volgende gebruiksaanwijzing en 
de veiligheidsvoorschriften. Gebruik het product alleen zoals beschreven en voor 
de aangegeven toepassingsgebieden. Bewaar deze gebruiksaanwijzing op 
een veilige plek. Geef, wanneer u het product doorgeeft aan derden, ook alle 
documenten mee.

Lees de onderhoudsaanwijzingen goed door voordat u de tegels 
legt!
Leg de tegels uitsluitend op een stevige, vlakke ondergrond zoals bijv. beton, 
keramische tegels, cementen dekvloeren, asfalt, o.i.d. Zorg ervoor dat de locatie 
een afvoer heeft om te voorkomen dat teveel water op komt te staan.

NB: De houten tegels zijn slechts licht geolied.
Structurele en / of kleurverschillen zijn karakteristiek voor hout en zijn daarom 
geen reden voor het indienen van een klacht. Daarnaast, kunnen, afhankelijk van 
het weer, kleine barstjes ontstaan die de duurzaamheid van het hout echter niet 
beïnvloeden. NB: natuurlijke verwering van het hout is onvermijdelijk ondanks alle 
zorgprocessen die in deze gebruiksaanwijzing worden beschreven. 

De houten tegels moeten niet gelegd worden op onbeschermde locaties 
buitenshuis zonder voorafgaande behandeling. Het gebruikte acaciahout bevat 
natuurlijke pigmenten die in het begin, bijvoorbeeld door regen, deels uitgewassen 
kunnen worden. Om verkleuring van de ondergrond te vermijden, moet u de 
houten tegels voordat u ze legt met schoon water wassen en daarna laten drogen.

 Veuillez noter que les produits en bois peuvent subir des changements 
importants lorsque ceux-ci sont soumis à des conditions météorologiques 
extrêmes, telles que les rayons de soleil ou la pluie. Pour maintenir l’aspect 
original des dalles en bois, nous vous recommandons de les nettoyer une ou 
plusieurs fois par an.

 � Possibilité d’achat postérieur
Pour pouvoir aussi arranger votre balcon ou votre terrasse après la fin de la 
promotion de Lidl avec d’autres dalles en bois, il est possible de racheter une 
quantité convenant pour un usage domestique – jusqu’à épuisement du stock ! 
Réapprovisionnement possible sur le site www.lidl.be (boutique en ligne)
Dalles en bois, jeu de 10 (env. 0,9 m²), Lidl IAN : 312475_1904

Service après-vente
Service après-vente France
Tél.: 0800 919270
E-Mail: owim@lidl.fr
Service après-vente Belgique
Tél.: 070 270 171

(0,15 EUR/Min.)
E-Mail: owim@lidl.be

 Nous vous recommandons d’utiliser des produits d’entretien à base d’huile de 
lin. Veillez à traiter à la fois la surface et les bords latéraux des dalles en bois. 
Respectez les consignes apposées sur l’emballage du produit d’entretien du 
bois. Cette précaution garantira que même les dalles en bois faisant l’objet 
d’une utilisation intense gardent une bonne apparence avec le temps. 

 Si des taches, décolorations ou élutions s’avèrent impossible à éliminer, poncez 
la surface des dalles en bois à l’aide de papier de verre, puis appliquez une 
couche de protection. 

 REMARQUE : il est impossible d’empêcher complètement l’usure naturelle 
des dalles en bois, en particulier lorsque les dalles en bois sont posées dans 
des espaces extérieurs non protégés

 ATTENTION ! La neige peut décolorer, créer des fissures ou déformer les 
dalles en bois. Nous vous recommandons donc de ranger les dalles dans un 
endroit sec et protégé avant toute chute de neige annoncée.

3. Séchage : évitez de marcher sur les dalles en bois pendant env. 48 heures 
après le traitement. Ce délai peut varier en fonction du produit d’entretien 
utilisé. Veillez à respecter les instructions du fabricant. 

 Si vous préférez la couleur naturelle du bois altérée par le temps, le traitement 
n’est pas nécessaire. Ces altérations n’affectent en rien la durée de vie des 
dalles en bois.

4. Pose des dalles en bois : posez les dalles en bois dans des endroits 
nivelés, soumis à des températures et un ensoleillement modérés afin de 
prévenir toute déformation des dalles en bois et toute formation de moisissure. 
Maintenez un espacement de 1,5 cm entre les dalles et les murs et installations 
fixes (par exemple : les garde-corps de balcons).

Traitez les dalles en bois à l’aide de produits d’entretien appropriés avant ou 
immédiatement après la pose. Les produits d’entretien du bois appropriés sont 
disponibles dans les magasins spécialisés.

 � Entretien et traitement
Le bois d’acacia est un bois dur qui présente une bonne résistance aux effets de 
l’environnement et aux conditions météorologiques défavorables. Même sans 
traitement, il durera de nombreuses années. Il risque toutefois de devenir gris avec 
le temps s‘il n’est pas traité, en particulier les dalles en bois qui sont exposées 
aux effets de l’environnement et aux conditions météorologiques défavorables 
toute l’année. Afin de prévenir ce phénomène, utilisez des huiles pour bois durs 
résistantes à l’usure ou de la lasure prévue pour une utilisation à l’extérieur, 
à appliquer régulièrement. Ce traitement ne peut toutefois pas être effectué 
ultérieurement.

 � Nettoyage
1. Prétraitement : nettoyez les dalles en bois à l‘eau savonneuse douce.  

Malgré la bonne résistance que le bois d’acacia présente à l’eau, il est 
recommandé d’utiliser l‘eau appliquée par petite quantité sur de petites 
surfaces au lieu de grandes surfaces. Laisser les dalles en bois bien sécher 
après ce traitement. 

 ATTENTION ! N’utilisez jamais des appareils de nettoyage à haute pression 
pour nettoyer les dalles en bois.

2. Application d’huiles : L’application d’huiles ou de lasures sur les dalles 
en bois doit être effectuée avant la pose. Elle peut également être effectuée 
après la pose des dalles en bois, mais assurément pas ultérieurement. Laisser 
les dalles en bois bien sécher après ce traitement. Utilisez de l’huile ou de la 
lasure pour bois d’acacia ou de l’huile ou de la lasure pigmentée adaptée 
à une utilisation à l’extérieur. Vous pouvez également utiliser des produits 
d’entretien du bois à pores ouverts avec une protection supplémentaire contre 
les rayons ultraviolets pour entretenir les dalles en bois. 

DALLES EN BOIS

 � Introduction
Nous vous félicitons pour l‘achat de votre nouveau produit. Vous avez opté pour 
un produit de grande qualité. Avant la première mise en service, vous devez vous 
familiariser avec toutes les fonctions du produit. Veuillez lire attentivement le mode 
d’emploi ci-dessous et les consignes de sécurité. N’utilisez le produit que pour 
l’usage décrit et les domaines d’application cités. Conserver ces instructions dans 
un lieu sûr. Si vous donnez le produit à des tiers, remettez-leur également la totalité 
des documents.

Lisez attentivement les instructions d’entretien avant la pose des 
dalles !
Posez les plaques de carrelage seulement sur une surface ferme et plane, comme 
p. ex. du béton, des carreaux de céramique, des dalles et chapes, de l‘asphalte 
ou similaire. Assurez-vous que la zone a un écoulement de sorte qu‘il n‘y ait pas 
d‘importante accumulation d‘eau.

REMARQUE : les dalles en bois sont seulement pré-huilées. 
La structure ainsi que les variations de couleurs présentes sur le bois sont 
caractéristiques du bois et ne peuvent donc faire l’objet d’une plainte. De plus, 
selon la météo, des petites fissures peuvent apparaître sur le bois, celles-ci 
n’affectent en aucun cas la durabilité du bois. Notez que la météorisation naturelle 
du bois ne peut être empêchée, même en suivant toutes les instructions d’entretien 
de ce manuel.

Elles ne peuvent pas être posées dans des espaces extérieurs non protégés sans 
traitement préalable. Dans la mesure où le bois d’acacia utilisé contient des 
pigments naturels de couleur, une élution peut être provoquée au début, par 
exemple par la pluie. Afin d’éviter toute décoloration subsuperficielle, vous devez 
laver les dalles en bois à l’eau claire et les laisser sécher avant la pose.

 Please note that wood products may change significantly when they are 
exposed to extreme weather conditions, such as sun or rain. To maintain the 
original appearance of the wood tiles, we recommend cleaning the wooden 
tiles once or even several times per year.

Service
Service Great Britain
Tel.: 0800 404 7657
E-Mail: owim@lidl.co.uk
Service Ireland
Tel.: 1890 930 034

(0,08 EUR/Min., (peak))
(0,06 EUR/Min., (off peak))

E-Mail: owim@lidl.ie

 Observe the information provided on the packaging of the wood care 
product. This will ensure that even heavily stressed wooden tiles keep a good 
appearance over time.

 If it is not possible to remove spots, discolourations or elution, sand off the 
surface of the wooden tiles with abrasive paper and apply a protective layer. 

 NOTE: The natural wear of the wooden tiles cannot be prevented completely, 
especially when the wooden tiles are installed in unprotected areas outdoors.

 ATTENTION! Snow can cause discolouration, cracks and deformation of the 
wooden tiles. We recommend storing the tiles prior to expected snowfalls in a 
dry and sheltered place.

3. Drying: Do not step on the wooden tiles for approx. 48 hours after 
treatment. The time can vary depending on the care product used. Make also 
sure to observe the manufacturer’s instructions. 

 If you prefer the natural, weathered colour of the wood, treatment is not 
necessary. Such changes will not affect the durability of the wooden tiles.

4. Laying wooden tiles: Lay the wooden tiles in areas with even and 
moderate temperatures and moderate sunlight to avoid deformation of the 
wood tiles and mould formation. Keep a margin of at least 1.5 cm towards 
walls and fixed installations (e.g. balcony railings).

Treat the wooden tiles with suitable care products before or directly after 
installation. Suitable wood care products are available in specialist shops.

 � Care and treatment
Acacia wood is a hardwood and quite resistant against environmental impacts 
and adverse weather conditions. Even untreated it will last for many years. It will 
however become grey over time if left untreated, especially wooden tiles that are 
exposed to environmental impacts and adverse weather conditions all year long. 
To avoid that, use resistant hard wood oils or wood stain intended for outdoor use, 
which are to be applied on a regular basis. This, however, cannot be done at a 
later time.

 � Cleaning
1. Pretreatment: Clean the wooden tiles with mild soapy water. 

Although acacia wood is quite resistant to water, it is recommended to use little 
water and to apply it to a smaller rather than a big area. Let the wooden tiles 
dry well afterwards. 

 CAUTION! Never use high-pressure cleaners for cleaning the wooden tiles.

2. Oiling: Oiling or staining the wooden tiles should be done before installation. 
It can also be performed after installation of the wooden tiles, but certainly not 
at a later time. Let the wooden tiles dry well afterwards. Use acacia wood oil 
or stain or pigmented oil or stain suitable for outdoor use. Open-pore wood 
care products with an additional UV protection can also be used to maintain 
the wooden tiles. We recommend using care products based on linseed oil. 
Make sure to treat both the surface and the lateral edges of the wooden tiles.

WOODEN TILES

 � Introduction
We congratulate you on the purchase of your new product. You have chosen a 
high quality product. Familiarise yourself with the product before using it for the first 
time. In addition, please carefully refer to the operating instructions and the safety 
advice below. Only use the product as instructed and only for the indicated field of 
application. Keep these instructions in a safe place. If you pass the product on to 
anyone else, please ensure that you also pass on all the documentation with it.

Read the care instructions before installing the tiles!
Mount the tiles only on a firm, level surface such as concrete, ceramic tiles, cement 
flooring, asphalt or similar. Make sure that the area has a drainage to avoid great 
accumulation of water.

NOTE: The wood tiles are only lightly oiled.
Structural and/or differences in colour are characteristics of wood and therefore 
do not constitute a reason for complaint. In addition, depending on the weather, 
fine cracks may appear which however do not affect the durability of the wood. 
Please note that a natural weathering of the wood cannot be prevented in spite of 
the care processes described in this in these instructions.

The wood tiles shall not be laid in unprotected outdoor areas without prior 
treatment. Since the acacia wood used contains natural colour pigments, elution 
can be caused at the beginning, for example by rain. In order to avoid any 
discolourations of the subsurface, you should wash the wooden tiles with clear 
water and let them dry before installation.

 Bitte beachten Sie, dass sich Holzprodukte erheblich verändern können, wenn 
sie dauerhaft einer Witterung wie Sonne und Regen ausgesetzt sind. Um das 
ursprüngliche Aussehen der Holzfliesen zu bewahren, empfehlen wir Ihnen, die 
Holzfliesen ein oder gar mehrere Male pro Jahr zu pflegen.

 � Nachkaufmöglichkeit
Um Ihren Balkon oder Ihre Terrasse auch nach Ablauf des Lidl-Aktionstermins mit 
weiteren Holzfliesen belegen zu können, ist ein Nachkauf zu haushaltsüblichen 
Mengen – solange der Vorrat reicht –möglich.
Nachbestellung möglich unter www.lidl.de (Onlineshop)
Holzfliesen 10-er Set (ca. 0,9 m²), Lidl IAN: 312475_1904

Service
Service Deutschland
Tel.: 0800 5435 111 

(kostenfrei aus dem dt. Festnetz / Mobilfunknetz)
E-Mail: owim@lidl.de
Service Österreich
Tel.: 0820 201 222

(0,15 EUR/Min.)
E-Mail: owim@lidl.at
Service Schweiz
Tel.: 0842 665566

(0,08 CHF/Min., 
Mobilfunk max. 0,40 CHF/Min.)

E-Mail: owim@lidl.ch

 Achten Sie darauf, dass sowohl die Oberfläche der Holzfliesen als auch die 
Seitenkanten behandelt werden müssen. Beachten Sie die Informationen 
auf der Verpackung des Holzbehandlungsmittels. So bleiben auch stark 
beanspruchte Holzfliesen über Jahre schön.

 Sollten sich Flecken, Verfärbungen oder Auswaschungen nicht entfernen 
lassen, schleifen Sie die Oberfläche der Holzfliesen mit Schleifpapier ab und 
bringen Sie eine neue Schutzschicht auf.

 HINWEIS: Die natürliche Verwitterung der Holzfliesen kann durch den 
Pflegeprozess nicht komplett verhindert werden, insbesondere dann nicht, 
wenn die Holzfliesen im ungeschützten Außenbereich verlegt sind.

 ACHTUNG! Schnee kann Entfärbungen, Risse oder Verformung verursachen. 
Wir empfehlen, die Holzfliesen vor dem ersten Schnee an einem trockenen und 
geschützten Ort zu lagern.

3. Trocknen: Die Holzfliesen sollten nach der Behandlung ca. 48 Stunden nicht 
betreten werden. Dies kann je nach verwendetem Behandlungsmittel variieren. 
Auch hier sind die Angaben des Herstellers zu beachten.

 Bevorzugen Sie lieber die natürliche, verwitterte Holzfarbe, ist eine 
Behandlung nicht notwendig. Diese Veränderung hat keinen Einfluss auf die 
Haltbarkeit der Holzfliesen.

4. Verlegen: Die Holzfliesen in Bereichen mit ausgeglichenen gemäßigten 
Temperaturen und mit moderatem Sonnenlicht verlegen, um Verzug der 
Holzfliesen und Schimmelbildung zu vermeiden. Achten Sie darauf, dass ein 
Seitenabstand von mindestens 1,5 cm zu allen Wänden oder fest verbauten 
Gegenständen (z. B. Balkongeländer) eingehalten wird.

Die Holzfliesen vor bzw. direkt nach dem Verlegen mit geeigneten Pflegemitteln 
behandeln. Geeignete Produkte zur Holzpflege finden Sie im Fachhandel.

 � Pflege und Aufbereitung
Akazienholz ist als Hartholz recht unempfindlich gegenüber Umwelt- und 
Witterungseinflüssen, es hält also auch unbehandelt viele Jahre. Allerdings wird 
es ohne Pflege mit der Zeit, gerade bei Holzfliesen, die ganzjährig Umwelt- und 
Witterungseinflüssen ausgesetzt sind, grau. Dagegen wirken trittfeste Hartholzöle 
bzw. -lasuren für den Außenbereich, die man regelmäßig auf das Holz auftragen 
muss. Dies kann allerdings nicht nachträglich erfolgen.

 � Reinigung
1. Vorbehandlung: Holzfliesen mit einer milden Seifenlauge reinigen. 

Obwohl Feuchtigkeit Akazienholz wenig anhaben kann, empfiehlt es sich, 
lieber eine geringe Menge Wasser zu verwenden und eher kleinflächig als 
großflächig zu arbeiten. Lassen Sie die Holzfliesen anschließend gut trocknen.

 ACHTUNG! Für die Reinigung der Holzfliesen keinesfalls einen 
Hochdruckreiniger verwenden.

2. Einölen: Das Einölen bzw. Lasieren der Holzfliesen sollte vor dem Verlegen 
erfolgen. Dies kann auch direkt nach dem Verlegen der Holzfliesen 
durchgeführt werden, aber keinesfalls zu einem späteren Zeitpunkt. Lassen Sie 
die Holzfliesen anschließend gut trocknen. Verwenden Sie Akazienholzöle 
bzw. -lasuren oder pigmentierte Öle bzw. Lasuren, die für den Einsatz im 
Außenbereich geeignet sind. Holzpflegemittel für offenporiges Holz mit 
einem zusätzlichen UV-Schutz können ebenfalls für die Holzfliesen verwendet 
werden. Wir empfehlen die Verwendung von Pflegemitteln auf Leinölbasis.

HOLZFLIESEN

 � Einleitung
Wir beglückwünschen Sie zum Kauf Ihres neuen Produkts. Sie haben sich 
damit für ein hochwertiges Produkt entschieden. Machen Sie sich vor der ersten 
Inbetriebnahme mit dem Produkt vertraut. Lesen Sie hierzu aufmerksam die 
nachfolgende Bedienungsanleitung und die Sicherheitshinweise. Benutzen Sie das 
Produkt nur wie beschrieben und für die angegebenen Einsatzbereiche. Bewahren 
Sie diese Anleitung an einem sicheren Ort auf. Händigen Sie alle Unterlagen bei 
Weitergabe des Produktes an Dritte mit aus.

Lesen Sie die Pflegehinweise vor dem Verlegen der Fliesen!
Verlegen Sie die Fliesen nur auf einen festen und ebenen Untergrund wie 
z. B. Beton, Keramikfliesen, Estrichboden, Asphalt oder ähnliches. Stellen 
Sie sicher, dass der Bereich einen Abfluss hat, damit es nicht zu großen 
Wasseransammlungen kommt.

HINWEIS: Die Holzfliesen sind lediglich vorgeölt.
Struktur- und/oder Farbunterschiede sind Eigenschaften von Holz und stellen 
daher keinen Reklamationsgrund dar. Darüber hinaus können je nach Witterung 
feine Risse entstehen, welche jedoch keinen Einfluss auf die Haltbarkeit des Holzes 
haben. Bitte beachten Sie, dass eine natürliche Verwitterung des Holzes trotz der 
in dieser Anleitung beschriebenen Pflegeprozesse nicht zu verhindern ist.

Die Holzfliesen können ohne Vorbehandlung nicht im ungeschützten Außenbereich 
verlegt werden. Da das verwendete Akazienholz natürliche Farbpigmente enthält, 
kann es anfangs durch z. B. Regen zu Auswaschungen kommen. Um mögliche 
Verfärbungen des Untergrundes zu vermeiden, sollten Sie vor der Verlegung die 
Holzfliesen mit klarem Wasser abwaschen und anschließend gut trocknen lassen.
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 Vezmite do úvahy, že drevené výrobky sa môžu viditeľne zmeniť, ak sú 
vystavené vplyvu extrémneho počasia, ako je napríklad slnko alebo dážď. 
Aby ste udržali originálny vzhľad drevených dlaždíc, odporúčame vám, aby 
ste drevenú dlažbu čistili jedenkrát alebo dokonca niekoľkokrát ročne.

 � Možnosť ďalšieho nákupu
Aby ste mohli na vašom balkóne alebo na vašej terase inštalovať drevenú 
dlažbu aj po ukončení akcie Lidl, je možný ďalší nákup bežného množstva – do 
vypredania zásob.
Ďalší nákup je možný na adrese www.lidl.sk (internetový obchod)
Drevená dlažba, balenie po 10 kusov (cca 0,9 m²), Lidl IAN: 312475_1904

Servis
Servis Slovensko
Tel.: 0850 232001
E-pošta: owim@lidl.sk

 Odporúčame vám, aby ste na ošetrovanie použili výrobky, ktoré sú založené 
na ľanovom oleji. Dbajte na to, že musia byť ošetrené tak povrchy drevených 
dlaždíc, ako aj ich bočné hrany. Rešpektujte informácie na balení prostriedku 
na ošetrovanie dreva. Takto zostanú aj silno zaťažené drevené dlaždice dlhé 
roky krásne.

 Ak by sa fľaky, zafarbenia alebo vymytia nedali odstrániť, prebrúste povrch 
drevených dlaždíc brúsnym papierom a naneste novú ochrannú vrstvu. 

 POZNÁMKA: Prirodzenému zvetrávaniu drevených dlaždíc sa procesom 
ošetrovania nedá úplne zabrániť, obzvlášť vtedy nie, keď sú drevené dlaždice 
položené v nechránených vonkajších priestoroch.

 POZOR! Sneh môže spôsobiť stratu farby, praskliny a deformácie drevených 
dlaždíc. Odporúčame vám, aby ste dlaždice pred očakávaným snežením 
odložili na suchom a krytom mieste.

3.  SUŠENIE: Na drevené dlaždice by ste po ich ošetrení nemali stúpať približne 
48 hodín. Tento čas sa môže líšiť v závislosti od použitého ošetrovacieho 
prostriedku. Aj tu treba rešpektovať údaje výrobcu. 

 Ak uprednostňujete radšej prirodzené, zvetralé farby dreva, nie je potrebné 
žiadne ošetrenie. Takáto zmena nemá žiadny vplyv na trvanlivosť drevených 
dlaždíc.

4. Ukladanie drevených dlaždíc: Drevené dlaždice ukladajte pri 
rovnomerných a miernych teplotách, pri miernom slnečnom žiarení, aby ste sa 
vyhli deformáciám drevených dlaždíc a tvoreniu plesní. Udržujte minimálne 
1,5 cm medzeru medzi stenami a pevnými inštaláciami (napr. zábradlie na 
balkóne).

Drevené dlaždice pred, resp. priamo po ich uložení ošetrite vhodným prípravkom. 
Vhodné produkty na ošetrovanie dreva nájdete v odbornej predajni.

 � Ošetrovanie a úprava
Agátové drevo je ako tvrdé drevo veľmi odolné voči vplyvom životného prostredia 
a poveternostným vplyvom, preto aj bez ošetrenia vydrží mnoho rokov. Avšak bez 
ošetrenia dôjde časom k jeho vyšednutiu, najmä v prípade drevených dlaždíc, 
ktoré sú celoročne vystavené vplyvom životného prostredia a poveternostným 
vplyvom. Na ochranu slúžia odolné oleje alebo lazúry určené na tvrdé drevo vo 
vonkajších priestoroch, ktorými sa drevo musí pravidelne natierať. To však nie je 
možné vykonať dodatočne.

 � Čistenie

1. Príprava: Drevené dlaždice vyčistite jemným mydlovým lúhom.  
Aj napriek tomu, že agátové drevo len slabo priťahuje vlhkosť, odporúčame 
vám použiť menšie množstvo vody a pracovať skôr na malých plochách ako 
veľkoplošne. Následne nechajte drevené dlaždice dobre vyschnúť.

 POZOR! Na čistenie drevených dlaždíc nepoužívajte vysokotlakový čistič.

2. Olejovanie: Olejovanie, príp. lazúrovanie drevených dlaždíc treba vykonať 
pred ich uložením. Môžete tak urobiť aj hneď po ich uložení, ale v žiadnom 
prípade nie neskôr. Následne nechajte drevené dlaždice dobre vyschnúť. 
Použite oleje alebo lazúry na agátové drevo, alebo pigmentované oleje alebo 
lazúry, ktoré sú vhodné na použitie vo vonkajších priestoroch. Na udržiavanie 
drevených dlaždíc môžete použiť aj prostriedky na ošetrovanie dreva s 
otvorenými pórmi s dodatočnou UV ochranou. 

DREVENÉ DLAŽDICE

 � Úvod
Blahoželáme Vám ku kúpe Vášho nového výrobku. Kúpou ste sa rozhodli pre 
vysoko kvalitný produkt. Pred prvým uvedením do prevádzky sa oboznámte s 
výrobkom. Za týmto účelom si pozorne prečítajte nasledujúci návod na obsluhu a 
bezpečnostné pokyny. Výrobok používajte iba v súlade s popisom a v uvedených 
oblastiach používania. Tento návod uschovajte na bezpečnom mieste. Ak výrobok 
odovzdáte ďalšej osobe, priložte k nemu aj všetky podklady.

Pred uložením dlaždíc si prečítajte pokyny na ošetrovanie!
Obklad ukladajte len na pevný a rovný povrch, napr. na betón, keramickú 
podlahu, poter, asfalt a pod. Uistite sa, že táto časť je vybavená odtokom, aby 
nedochádzalo k veľkému hromadeniu vody.

UPOZORNENIE: Drevené dlaždice sú ošetrené len olejom.  
Štruktúra a/alebo rozdiely vo farbe je pre drevo typické a preto to neznamená 
dôvod na reklamáciu. Okrem toho sa v závislosti od počasia môžu objaviť jemné 
praskliny, tieto však nemajú žiadny vplyv na životnosť dreva. Vezmite do úvahy, že 
prirodzenému zvetrávaniu dreva sa nedá zabrániť, aj napriek starostlivosti, ktorá je 
popísaná v týchto pokynoch.

Bez predbežnej úpravy sa nemôžu ukladať do nechránených vonkajších priestorov. 
Keďže použité agátové drevo obsahuje prirodzené farebné pigmenty, môže dôjsť 
k ich vymytiu, napr. dažďom. Aby ste zabránili možnému zafarbeniu podkladu, 
mali by ste dlaždice pred ich uložením umyť čistou vodou a následne ich nechať 
dobre vysušiť.

 Vezměte prosím na vědomí, že výrobky ze dřeva se mohou významně měnit, 
když jsou vystaveny extrémním povětrnostním podmínkám, jako slunci nebo 
dešti. Pro zachování původního vzhledu dřevěných dlaždic, doporučujeme 
čištění dřevěné obklady jednou nebo dokonce několikrát za rok.

 � Možnost dokoupení
Abyste mohli svůj balkon nebo svou terasu obložit dalšími dřevěnými obklady i po 
uplynutí data akce Lidl, je možné dokoupení množství obvyklých pro domácnost – 
dokud zásoby stačí.
Doobjednání je možné na www.lidl.cz (Online obchod)
Dřevěné dlaždice sada 10 ks (cca 0,9 m²), Lidl IAN: 312475_1904

Servis
Servis Česká republika
Tel.: 800 143 873
E-Mail: owim@lidl.cz

 Zajistěte, abyste ošetřili oba povrchy a boční okraje dřevěných dlaždic. 
Dodržujte informace uvedené na obalu výrobku pro ošetřování dřeva. To 
zajistí, že i silně zatěžované dřevěné dlaždice si udrží pěkný vzhled po 
celou dobu. Pokud není možné odstranit skvrny, změny barevného tónu nebo 
vymývání, obruste povrch dřevěných dlaždic smirkovým papírem a naneste 
ochrannou vrstvu. 

 POZNÁMKA: Přirozenému zvětrávání dřevěných dlaždic nelze ošetřováním 
zcela zabránit, zejména pokud jsou dřevěné dlaždice položeny na 
nechráněné venkovní ploše.

 POZOR! Sníh může způsobit změny zbarvení, praskliny a deformace 
dřevěných obkladů. Doporučujeme uskladnit dlaždice před očekávaným 
sněžením v suchém a chráněném místě.

3.  Sušení: Nestoupejte na dřevěné dlaždice po přibl. 48 hodin po ošetření. 
Čas se může lišit v závislosti na použitém ošetřovacím prostředku. Určitě také 
dodržujte pokyny výrobce. 

 Dáváte-li přednost přirozené, zvětralé barvě dřeva, není ošetření nutné. Takové 
změny neovlivní trvanlivost dřevěných dlaždic. 

4.  Pokládání dřevěných dlaždic: pokládejte dřevěné dlaždice v místech s 
rovnoměrnými a mírnými teplotami a mírným slunečním svitem, abyste předešli 
deformaci dřevěných dlaždic a tvorbu plísně. Udržujte odstup alespoň 1,5 cm 
směrem ke zdem a pevným zařízením (např. balkonovému zábradlí).

Ošetřete dřevěné dlaždicevhodnými prostředky na ošetřování před nebo hned po 
instalaci. Vhodné prostředky péče o dřevo jsou k dispozici ve specializovaných 
obchodech.

 � Péče a ošetřování
Akátové dřevo je tvrdé dřevo a je značně odolné proti dopadům ze životního 
prostředí a nepříznivým povětrnostním podmínkám. Dokonce i neošetřené vydrží 
mnoho let. Avšak pokud je ponecháno bez ošetření časem zešedne, zejména 
dřevěné dlaždice, které jsou vystaveny dopadům ze životního prostředí a 
nepříznivým povětrnostním podmínkám celý rok. Abyste tomu zabránili, použijte 
oleje na odolné tvrdé dřevo nebo napouštěcí barvu na dřevo určenou pro venkovní 
použití, které mají být aplikovány pravidelně. To však nelze provést později.

 � Čištění
1. Předběžné ošetření: Čistěte dřevěné dlaždice slabou mýdlovou vodou. 

Ačkoli je akátové dřevo dost odolné vůči vodě, doporučuje se použít málo 
vody a použít ji spíše na menší než velkou plochu. Nechte dřevěné dlaždice 
poté dobře osušit. 

 UPOZORNENÍ! Nikdy nepoužívejte vysokotlaké čističe na čištění dřevěných 
dlaždic. 

2. Olejování: Olejování nebo moření dřevěných dlaždic by mělo být 
provedeno před instalací. Může to být rovněž provedeno po instalaci 
dřevěných dlaždic, ale určitě ne později. Nechte dřevěné dlaždice poté dobře 
osušit. Použijte akátový dřevní oleje, mořicí nebo pigmentovaný olej nebo 
mořidlo vhodné pro venkovní použití. Pro údržbu dřevěných dlaždic mohou 
být také použity výrobky pro péči o dřevo s otevřenými póry s dodatečnou 
ochranou proti UV záření. Doporučujeme používat produkty pro péči založené 
na lněném oleji. 

DŘEVĚNÉ DLAŽDICE

 � Úvod
Blahopřejeme Vám ke koupi nového výrobku. Rozhodli jste se pro kvalitní výrobek. 
Před prvním uvedením do provozu se seznamte s výrobkem. K tomu si pozorně 
přečtěte následující návod k obsluze a bezpečnostní pokyny. Používejte výrobek 
jen popsaným způsobem a pouze pro uvedené oblasti použití. Uschovejte si tento 
návod na bezpečném místě. Všechny podklady vydejte při předání výrobku i třetí 
osobě.

Před pokládkou dlaždic si přečtěte pokyny pro údržbu!
Položte dlažbu pouze na pevný a rovný podklad, jako např. beton, keramickou 
dlažbu, potěrovou podlahu, nebo podobné. Ujistěte se, že oblast má odtok tak, 
aby nedocházelo k velkému nahromadění vody.

POZNÁMKA: Dřevěné dlaždice jsou pouze předběžně napuštěny olejem. 
Strukturální a / nebo barevné rozdíly jsou vlastnosti dřeva a proto nejsou důvodem 
k reklamaci. Kromě toho se v závislosti na počasí mohou objevit jemné praskliny, 
které však nemají vliv na trvanlivost dřeva. Vezměte prosím na vědomí, že 
přirozenému zvětrávání dřeva nelze zabránit navzdory postupům péče popsaným 
v těchto pokynech.

Nemohou být nainstalovány v nechráněných venkovních prostorech bez 
předchozího ošetření. Jelikož použité akátové dřevo obsahuje přírodní barevné 
pigmenty, na začátku může být způsobeno vymývání, například deštěm. Aby se 
předešlo jakýmkoli změnám barevného tónu pod povrchem, měli byste dřevěné 
dlaždice omýt čistou vodou a nechat před instalací vysušit.

 Należy pamiętać, że produkty drewniane mogą znacząco się zmienić, jeśli 
będą wystawione na działanie ekstremalnych warunków atmosferycznych, 
takich jak słońce lub deszcz. Aby zachować oryginalny wygląd płyt 
drewnianych, zaleca się ich czyszczenie jeden raz lub kilka razy w roku.

 � Dodatkowa możliwość zakupu
Aby można było pokryć balkon lub taras innymi drewnianymi płytami nawet po 
upływie terminu kampanii Lidl, to jest możliwy dodatkowy zakup w ilości typowej 
na potrzeby domowe - aż do wyczerpania zapasów.
Zamawianie dostępnych elementów na stronie www.lidl.pl (sklep online)
Płyty drewniane, zestaw 10 sztuk (ok. 0,9 m²), nr artykułu Lidl: 312475_1904

Serwis
Serwis Polska
Tel.: 22 397 4996
E-Mail: owim@lidl.pl

 Zalecamy stosowanie produktów do konserwacji na bazie oleju lnianego. 
Upewnić się, że konserwowane są zarówno powierzchnie, jak i krawędzie 
płyt drewnianych. Zwracać uwagę na informacje, podawane na opakowaniu 
produktu do pielęgnacji drewna. To gwarantuje, że nawet intensywnie 
używane płyty drewniane zachowają dobry wygląd przez długi czas. Jeśli 
plamy, przebarwienia lub wymyty kolor nie dają się usunąć, należy przetrzeć 
powierzchnię płyt drewnianych papierem ściernym i położyć nową warstwę 
ochronną. 

 RADA: Naturalnego zużycia płyt drewnianych nie można całkowicie 
wyeliminować za pomocą procesu konserwacji, zwłaszcza jeśli płyty 
drewniane zamontowano w niezabezpieczonych obszarach zewnętrznych.

 UWAGA! Śnieg może powodować przebarwienia, pęknięcia i odkształcenia 
płyt drewnianych. Zalecamy przechowywanie płyt przed spodziewanymi 
opadami śniegu w suchym i osłoniętym miejscu.

3. Suszenie: Po płytach drewnianych nie wolno chodzić do ok. 48 godzin po 
zakończeniu prac konserwacyjnych. Czas ten może być różny w zależności 
od instrukcji producenta. W tej kwestii również należy przestrzegać instrukcji 
producenta. 

 Jeśli preferowany jest naturalny, wyblakły kolor drewna, prace pielęgnacyjne 
nie są konieczne. Nie wpłynie to na trwałość płyt drewnianych.

4. Układanie płyt drewnianych: składować płyty drewniane w miejscach 
o umiarkowanej i stałej temperaturze oraz umiarkowanym nasłonecznieniu w 
celu uniknięcia deformacji płyt drewnianych i pilśniowych. Zachować odstęp 
co najmniej 1,5 cm od ścian i instalacji stałych (np. balustrad balkonowych).

Płyty drewniane należy zakonserwować odpowiednim środkiem przed lub 
bezpośrednio po położeniu. Odpowiednie produkty do pielęgnacji drewna 
znajdują się w sklepach z artykułami branżowymi.

 � Pielęgnacja i czyszczenie
Drewno akacjowe jest twarde i raczej niewrażliwe na warunki środowiskowe i 
pogodowe. Dlatego też, nawet bez konserwacji może przetrwać latami. Jednakże 
jeśli drewno nie będzie pielęgnowane na bieżąco, w szczególności jeśli płyty 
drewniane są wystawione na działanie warunków środowiskowych i pogodowych 
przez cały rok, z czasem zacznie szarzeć. Aby temu przeciwdziałać należy 
regularnie stosować oleje lub lakiery do drewna przeznaczone do pielęgnacji na 
zewnątrz. Nie wolno tego zaniedbać.

 � Czyszczenie
1. Przygotowanie: Płyty drewniane należy czyścić łagodnym środkiem 

myjącym. Chociaż nie ma możliwości, aby wilgoć znacznie uszkodziła 
drewno akacjowe, zaleca się używanie niewielkiej ilości wody i pracę raczej 
na małych, niż na dużych obszarach. Płyty drewniane należy następnie 
pozostawić do całkowitego wyschnięcia.

 UWAGA! Do czyszczenia płyt drewnianych nie wolno stosować myjki 
ciśnieniowej.

2.  Smarowanie: Olejenie i barwienie drewnianych płyt należy wykonać 
przed montażem. Można to zrobić również zaraz po wykonaniu montażu 
płyt drewnianych, ale na pewno nie w późniejszym czasie. Potem drewniane 
płytki należy dobrze wysuszyć. Do zastosowań na zewnątrz używać oleju 
drzewa akacjowego lub bejcy albo oleju pigmentowego lub odpowiedniej 
bejcy. Do konserwacji drewnianych płyt można również stosować produkty 
do konserwacji materiałów o otwartych porach z dodatkową ochroną przed 
promieniami UV. 

PŁYTY DREWNIANE

 � Wstęp
Gratulujemy Państwu zakupu nowego produktu. Zdecydowali się Państwo na 
zakup produktu najwyższej jakości. Przed uruchomieniem urządzenia po raz 
pierwszy zapoznaj się z nim. W tym celu przeczytaj uważnie poniższą instrukcję 
obsługi oraz wskazówki dotyczące bezpieczeństwa. Produkt należy użytkować 
w sposób tu opisany i zgodnie z określonym zakresem zastosowania. Należy 
przechowywać tę instrukcję w bezpiecznym miejscu. Przekazując produkt innej 
osobie, należy również przekazać wszystkie dokumenty.

Przed montażem należy uważnie przeczytać instrukcję 
konserwacji!
Układać płytki wyłącznie na twardej i równej powierzchni takiej jak np. beton, 
kafelki ceramiczne, jastrych, asfalt itp. Należy zapewnić dobry odpływ, aby nie 
dochodziło do dużego nagromadzenia się wody.

WSKAZÓWKA: Płyty drewniane zostały jedynie naoliwione. 
Strukturalne i/lub różnice w kolorze są cechami drewna i dlatego nie stanowią 
podstawy do reklamacji. Ponadto, w zależności od warunków pogodowych, 
mogą pojawiać się drobne pęknięcia, co jednak nie ma wpływu na trwałość 
drewna. Należy pamiętać, że w środowisku naturalnym drewna nie można 
zapobiec niektórym procesom, mimo stosowania procesów do pielęgnacji drewna, 
opisanych w niniejszej instrukcji.

Bez wstępnej obróbki nie można ich kłaść w miejscach na zewnątrz pomieszczeń, 
gdzie nie będą one chronione. Ponieważ wykorzystane do produkcji płyt drewno 
akacjowe zawiera naturalne barwniki, możliwe że na początku będą się one 
zmywać np. na wskutek deszczu. Aby uniknąć odbarwienia powierzchni, przed 
położeniem płyt należy zmyć je czystą wodą i pozostawić do całkowitego 
wyschnięcia.

 Wees u ervan bewust dat houten producten aanzienlijk kunnen veranderen 
als ze bloot worden gesteld aan extreme weersomstandigheden zoals zon en 
regen. Om hun oorspronkelijke voorkomen te behouden, bevelen wij aan de 
houten tegels eenmaal per jaar of zelfs vaker schoon te maken.

 � Nakoopmogelijkheid
Om uw balkon of terras ook na afloop van de LIDL-reclameperiode verder met 
houten tegels te kunnen beleggen, is nabestelling - zolang de voorraad strekt- 
mogelijk. Voor klanten in Belgie is nabestellen mogelijk via www.lidl.be  
(Online-winkel)
Voor klanten in Nederland is nabestellen mogelijk via www.lidl.nl / www.lidl.be 
(Online-winkel)
Houten tegels, set van 10 (ca. 0,9 m²), Lidl IAN: 312475_1904

Service
Service Nederland
Tel.: 0900 0400 223

(0,10 EUR/Min.)
E-Mail: owim@lidl.nl
Service Belgiё
Tel.: 070 270 171

(0,15 EUR/Min.)
E-Mail: owim@lidl.be

 Wij bevelen aan verzorgingsproducten te gebruiken die gebaseerd zijn op 
lijnzaadolie. Zorg ervoor dat u zowel het oppervlak als de zijkanten van de 
houten tegels behandelt. Houd de hand aan de informatie die te vinden is op 
de verpakking van het houtverzorgingsproduct. Dit zorgt ervoor dat zelfs veel 
gebruikte houten tegels er na verloop van tijd nog goed uitzien. 

 Als het niet mogelijk is vlekken, verkleuringen of uitwasplekken te verwijderen, 
schuur dan het oppervlak van de houten tegels met schuurpapier en breng een 
beschermende laag aan. 

 NB: Natuurlijke slijtage van houten tegels kan door goed onderhoud niet 
helemaal worden voorkomen, zeer zeker niet als de houten tegels gelegd zijn 
op een onbeschermde locatie buitenshuis.

 OPGELET! Sneeuw kan verkleuring, barsten en vervorming van de tegels 
veroorzaken. Wij bevelen aan de tegels op een droge beschutte plek op te 
slaan voordat het gaat sneeuwen.

3. Drogen: Stap niet op de tegels in de eerste ca. 48 uur na behandeling. 
Deze tijd kan afhangen van de toegepaste behandeling. Houd ook de hand 
aan de aanwijzingen van de fabrikant. 

 Als u de voorkeur geeft aan een natuurlijke, verweerde kleur van het hout, is 
behandeling niet nodig. Zulke veranderingen hebben geen invloed op de duur 
die de houten tegels meegaan.

4. Het leggen van houten tegels: leg de houten tegels op plaatsen met 
gelijkmatige, gematigde temperaturen en getemperd zonlicht om vervorming 
van de tegels en schimmelvorming te voorkomen. Zorg voor een ruimte van 
minimaal 1,5 cm tussen de tegels en muren en andere vaste objecten (bijv. 
balkonrand).
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